
ATA DA TRIGÉSIMA QUARTA SESSAO DELIBERATIVA ORDINARIA DO 
QUARTO ANO LEGISLATIVO DA DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE CHAVANTES. 

 
Presidente:    Vereador MAICON HENRIQUE BRIZOLA 
1º Secretário: Vereador LUIS CESAR PEDRO LONGO 
2ª Secretária: Vereadora MICHELE BATISTA DO NASCIMENTO LOPES 

 
 
 

                           Aos onze (11) dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte 

e quatro (2024), às Dezenove horas (19) horas no Edifício do Paço Municipal, sito 

a Avenida Dr. Arnaldo Ferreira da Silva, 441, nesta cidade de Chavantes, Estado 

de São Paulo, em sua Trigésima Quarta Sessão Deliberativa Ordinária do presente 

ano Legislativo, reuniram-se sob a Presidência do Vereador Maicon Henrique 

Brizola, os seguintes Vereadores, conforme consta do livro de presença: DANIEL 

BELIZÁRIO DE OLIVEIRA – PODEMOS; JOSÉ RICARDO NABERO – PSDB; 

AUSENTE; JURACI RODRIGUES – PSD; LUIS CESAR PEDRO LONGO – PTB ; 

MAICON HENRIQUE BRIZOLA – MDB ; MICHELE BATISTA DO NASCIMENTO 

LOPES – CIDADANIA; RAFAEL LOPES GARCIA – PSDB - ROBERTO CARLOS 

GAINO – REPUBLICANOS; ROBERTO CEZAR GOMES SOARES – AVANTE. O 

Presidente fez a chamada dos Senhores Vereadores. Como há quórum regimental, 

em nome de Deus o Presidente deu por aberta a presente Sessão Deliberativa 

Ordinária. O Presidente pediu um minuto de silencio pelo falecimento da Chirleiy 

Ramos, filha do ex-vereador Ari Ramos. O Presidente colocou em discussão e 

votação a Ata da 33ª Sessão Deliberativa Ordinária realizada em 04 de novembro 

de 2024, onde a mesma foi aprovada por unanimidade. De acordo com artigo 84, 

parágrafo 3º do Regimento interno o Vereador que tiver interesse em manifestar-

se no Grande Expediente efetue sua inscrição no prazo de dois minutos. De 

acordo com Regimento Interno passamos agora a Ordem do Dia. Solicito ao 

Senhor 1º Secretário que proceda a leitura da sumula das matérias incluídas no 

Expediente. 1º Secretário: Boa noite Senhor Presidente, nobres Vereadores, 

público que se faz presente, e aqueles que nos assistem via internet. Pauta da 

Trigésima Quarta Sessão Deliberativa Ordinária do Quarto Ano Legislativo da 18ª 

Legislatura da Câmara Municipal de Chavantes. Projetos para Ordem do Dia. 

Projeto de Lei nº 39/2024 – Estima Receita e fixa as despesas do município de 

Chavantes para o exercício de 2025 – encaminhado através do OF.GP 

nº287/08/2024 – 30 de agosto de 2024. Projeto de Lei nº46/2024 – Dispõe sobre 

alteração de metas e diretrizes ao PPA 2022/2025, LDO 2024, abertura de crédito 

adicional suplementar ao orçamento de 2024 e dá outras providências – 30 de 

outubro de 2024. Projetos em única discussão e votação. Projeto de Lei nº44/2024 

– Dispõe sobre autorização ao Poder Executivo para celebrar Termo de Fomento 

com a APAE de Chavantes para a efetivação do Projeto Incluir na entidade e dá 

outras providências – encaminhado através do OF.GP nº 320/10/2024 – 18 de 

outubro de 2024. Presidente: Submeto ao Plenário o Projeto de Lei nº44/2024, 

em única discussão e votação, com os pareceres favoráveis das comissões 

competentes, em discussão, ninguém querendo discuti-lo, solicito aos nobres 
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vereadores que registrem seus votos no painel eletrônico, aprovado por 

unanimidade em única discussão e votação o Projeto de Lei nº 44/2024. 1º 

Secretário: Senhor Presidente não há mais matéria. Presidente: Como não há 

mais mateira passamos agora ao tratamento do Grande Expediente que é 

dedicado assuntos de Livre Escolha, de acordo com o artigo 88 parágrafo primeiro, 

acha-se inscrito para fazer uso da palavra o nobre vereador Luís Cesar Pedro 

Longo: Senhor Presidente, nobres vereadores, público que se faz presente e aqueles que 

nos assistem pela internet. Senhor Presidente mais um momento triste que nós passamos 

nessa cidade, mais uma vez Chavantes virou noticiário em Rede Nacional, hoje tivemos 

presente aqui na cidade de Chavantes a TV TEM falando a respeito dos médicos, que 

sexta-feira já não estavam mais atendendo por falta de pagamento, sabemos Senhor 

Presidente que vem acarretando, carregando nas costas, empurrando com a barriga essa 

situação há vários meses, e uma hora essa conta ia chegar, infelizmente chegou, falta de 

falar não foi, sempre fomos cobrado, e sempre cobramos disso aí, e hoje nós temos um 

CAPS fechado, nós não temos mais Psiquiatra no CAPS, nós não temos mais Psicólogos 

no CAPS e a população Senhores como fica? Senhor Prefeito cadê gestão Senhor 

Prefeito? Como que fica a população? Aquelas pessoas que necessitam de receitas, não 

tem onde pegar receitas, não era muito mais fácil lá atrás ter feito um cronograma certinho 

para atender a população com qualidade, com dignidade, porque uma pessoa não vai no 

Posto de Saúde para passear não, ele vai no Posto de Saúde, na Santa Casa porque ele 

está precisando, porque ele está doente, e uma pessoa doente não pode simplesmente 

receber um não, ela tem que ser amparada pela Rede Pública de Saúde, e isso não está 

acontecendo no nosso município, qual foi a solução que deram, foram atrás da UMMES 

que era uma parte que setecentos e cinquenta mil, pagaram um valor lá para dar 

continuidade aos médicos, está bom vai tampar a cabeça mas vai descobrir os pés, e agora 

abono natalino? e agora segunda  e terça-feira ele deu ponto facultativo, vai emendar sexta, 

segunda, terça e quarta, ponto facultativo e feriado, seis dias, é uma mini férias? ou isso é 

para não pagar o vale dos funcionários? se eu tiver errado vocês me corrijam, será que ele 

pensa que ninguém nota isso aí? Gente um feriado na sexta-feira, feriado nacional, correto, 

na segunda e na terça não tem o porquê fechar, dar ponto facultativo na Prefeitura gente, 

não precisa disso, um aparte ao nobre vereador Roberto Cézar Gomes Soares: Boa noite 

Senhor Presidente, nobres vereadores, público presente, público que nos assistem via 

internet. Em relação ao ponto facultativo eu gostaria de estar aqui lembrando o Executivo 

que quando se dá um ponto facultativo no nosso município os outros trabalhadores tantos 

de Chavantes quanto Distrito de Irapé eles dependem principalmente da circular que faz 

Chavantes, e geralmente quando dá esse ponto facultativo ou coloca o horário de sábado, 

ou o horário de domingo, e o pessoal que depende do ônibus para subir trabalhar, que 

trabalham em Ourinhos, em Ipaussu, em Santa Cruz, eles ficam ser ter como subirem, eu 

gostaria de pedir ao Executivo aproveitando que o Senhor tocou no assunto que horário 

dos ônibus sejam horários normais dos outros dias da semana, muito obrigado nobre 

vereador. Luís Cesar Pedro Longo: Esse é mais um detalhe que o Robertinho levantou, 

a falta de circular para o pessoal para subir do Irapé, o pessoal que trabalha fora, eu não 

sei eu posso estar enganado, mas vocês podem analisar em qualquer município não vai 

ter esse tipo de ação, não vai ter, eu tenho certeza disso. Outra coisa Senhores Vereadores 

o lixo domiciliar no Jardim das Paineiras não está passando pegar gente, está ficando sem 

pegar os lixos, Jardim das Flores perdão, desculpa, Jardim das Flores, gente não pode 

acontecer isso, nós estamos em época de chuva, nós estamos em época de mosquito da 

Dengue de novo, um aparte ao nobre vereador Daniel Belizário de Oliveria: Boa noite 

Senhor Presidente, nobres vereadores, público presente, e aqueles que nos assetem via 
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internet. Obrigado pelo aparte, eu só quero deixar a correção aqui, eu acabei de ligar para 

o Secretário de Obras, ele falou que está sim sendo feito a coleta do lixo do Jardim das 

Flores, porém às vezes tem pessoas que colocam na lixeira um pouco mais tarde, aí o 

caminhão já passou, é o que ele acabou de me responder Senhor Vereador, obrigado. Luís 

Cesar Pedro Longo: O que ele me respondeu até concordo Daniel, mas tem que ver a 

realidade, a realidade não é essa que ele está falando, assim como hoje quando foi dado 

para TV TEM um requerimento respondendo que estava se passando na Saúde totalmente 

mentiroso, mentiroso, porque falaram que o médico do Postinho pediu a conta, mentira, e 

assim como o Secretário falou para o Senhor Daniel, é mentira, não estão passando pegar 

o lixo. Daniel Belizário de Oliveira: Também aconteceu nobre vereador não sei se o 

Senhor  se recorda que eu fiz uma fiscalização no Manuel Ferreira e fotografei fez um ano 

agora essa semana, eu vi o vereador, o vice-Prefeito eleito para Prefeito para o ano que 

vem, teve olhando, fiscalizando lá, eu tenho foto, eu passo diariamente lá e foi respondido 

para essa Casa de Lei o requerimento que estava tudo em ordem, pode passar lá está 

faltando telha, está tendo vazamento, continua tudo do mesmo jeito, e eu falei nessa 

Tribuna aqui o papel aceita tudo e na época eles falaram que tinham feito  os consertos lá 

no Manuel e não foi feito, tanto é que o Prefeito eleito passou lá junto com o vice-Prefeito 

e visualizou tudo, eu tenho no meu celular aqui que faz um ano  Senhor vereador que eu 

fui lá fotografei, fiz o requerimento, eles responderam que estava tudo  ok, e não está, até 

agora não está nobre Vereador, obrigado pelo aparte. Luís Cesar Pedro Longo: Daniel 

você está coberto de razão, eu lembro disso aqui, você veio na Tribuna, você questionou 

várias vezes o Secretário da Educação, não só lá também como do Olegário, agora na 

transição eu vi isso aí o Prefeito e o vice eleito agora em 6 de outubro, eles foram no Manoel 

Ferreira, gente é uma vergonha, chovendo, alagando tudo, os materiais sendo guardado 

numa salinha, um cubículo gente, e aqui eles não colocaram no papel lá atrás como você 

disse que estava tudo correto? aí está correto lá agora, agora eles que respondam, gente 

contra fatos não há argumentos, o papel pode tudo, mas a partir do momento que você vai 

lá, você vê o que está acontecendo, o Velório Municipal gente está caindo o forro, como é 

que pode isso aí, a Rodoviária, olha não tem o que falar da Rodoviária porque é uma 

vergonha, quem foi pegar ali vai ter que fazer o trabalho, eu não sei como vai ser lá, nós 

discutimos na semana passada, nós deliberamos para fazer licitação da Rodoviária, a 

situação que está aquilo lá gente, um caos, o piscinão no começo estava bonito,  tudo lindo, 

tudo maravilhoso, água limpa, água limpinha, a molecada nadando, alegria da criançada, 

e agora como é que está? está tudo verde gente, tudo verde, não tem um escoamento de 

agua, o piso está afundando, a conta chega Prefeito, não esqueça disso não, a conta chega 

o Senhor pode ter certeza disso ai, não vem de sonhos, não vem de fumaças, por que uma 

hora não vai adiantar nada aquele discurso bonito que o Senhor fazia nos vídeos, não vai 

adiantar nada, tem mais coisas para vir ainda Senhor Prefeito, e deixo aqui de novo a 

pergunta que eu fiz semana passada, o abono natalino? obrigado Senhor Presidente. 

Presidente:  Peço autorização para fazer uso da palavra da minha Mesa mesmo. Boa noite 

Senhores Vereadores, público aqui presente, aqueles que nos assistem via internet, 

vereadores eleitos. É triste chegarmos ao fim do Mandato com a situação que está 

acontecendo no nosso município, eu Daniel em 2020, no começo de 2022  começamos 

cobrar o Prefeito muito vezes até alterados, falamos algumas coisas até não cabia no 

momento, mas sabíamos que ia gerar essas consequências,  entendíamos que o Prefeito 

por essa troca de Secretário fazendo toda essa vingança, como falamos no nosso popular, 

a nossa cidade tem sofrido não só na Saúde, como  vimos hoje a TV TEM veio até nosso 

nosso município, eles continuam mentindo, continua falando que vai ter médico, que tem 

médico, eu e o vereador Daniel fomos até o Secretário, ele falou uma coisa para nós, e fez 

outra  Daniel, fomos até o Promotor também estou esperando um parecer do Doutor para 
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que possamos tomar algumas providência sobre o CAPS, sobre o Posto, sobre todas as 

outras áreas do nosso município, sabemos que a Saúde é prioridade e eu venho  com 

humildade pedir para que o Prefeito possa tomar alguma atitude, ir a público, ele sempre 

faz os seus vídeos, mais uma obra terminada, legal, está tudo bem, mas e a explicação? 

eu acho que é mais que certo, ele ter humildade e dar uma explicação a população, talvez 

ele deve isso,  porque ele foi por mais de 4 mil e poucos votos se eu não me engano dentro 

do município, um aparte ao nobre vereador. Luís Cesar Pedro Longo: Sabe Presidente, 

obrigado pelo aparte, eu esqueci um detalhe também, hoje chegou do Ministério Público 

uma cobrança sobre a ONG de Chavantes, o pessoal estão com 106 animais lá e não tem 

mais ração, será que é só eles que são os responsáveis lá? eles que tem que correr atrás, 

pedir, fazer rifa, viver de doações, será que o Setor Público não tem que dar amparo a 

eles? e se amanhã essas meninas chegarem aí e colocarem todos esses cachorros na 

frente da Prefeitura? Esses animais na frente da Prefeitura, como vai ficar? até hoje não 

foi apresentado um termo do fomento, alguma ajuda, nada, para a ONG gente, não é fácil 

isso aí, não é fácil, obrigado Senhor Presidente. Presidente: Obrigado por estar lembrando 

porque têm cobrado muita gente também sobre a questão da ONG, acho que temos que 

dar  atenção para eles, o  Prefeito fez várias promessas, não cumpre, mas a questão é o 

seguinte a nossa Saúde está defasada, muitas vezes questionei porque deixou chegar 

nesse valor, como que a UMMES  uma empresa tão organizada deixou chegar nesse valor, 

eu acho que já deveria  no primeiro mês, atrasou 45 dias ali o valor tinha que ter entrado, 

já parado tudo,  ou trazer uma explicação para o Prefeito, para o Prefeito apresentar outra 

proposta para a população, porque são duzentos mil reais que são pagos por mês, acho 

que dava para fazer algo até melhor se o Prefeito for fazer gestão, mas hoje temos uma 

dívida que passa dos setecentos e poucos mil, um aparte ao nobre vereador Rafael Lopes 

Garcia: Senhor Presidente, nobres vereadores, público presente, aqueles que nos 

acompanham via internet boa noite. Senhor Presidente como acho que todos os senhores 

receberam mensagem na sexta-feira, cobrança referente ao atendimento no Posto de 

Saúde da população durante o dia na sexta-feira eu conversei várias vezes com o 

Secretário Vinícius e também com Prefeito, e a situação é triste na verdade, porque quando 

parte para o lado de Saúde acho que é o primordial para todos, é o atendimento à Saúde,  

você com Saúde está disposto a fazer todas as outras atividades do dia a dia,  tanto as 

crianças, os adolescentes, os idosos, mais velhos precisam do atendimento no Posto de 

Saúde, fui lá, recebi algumas mensagens no meu privado, recebi algumas pessoas na 

minha casa também, e disse o que os vereadores estão fazendo a parte dele, cobrando a 

Secretária e o Prefeito para que não pare o atendimento na Unidade de Saúde, por que? 

Por que é complicado, é triste, por que as vezes estamos nas tarefas do dia a dia, cada um 

fazendo suas obrigações do dia dia e ai chega no horário do almoço as pessoas param na 

porta da sua casa com uma cobrança dessa, fui ao medico pegar uma receita e não tem 

medico, é complicado, e isso infelizmente para nós também é triste, porque resvalem em 

nós a má gestão lá em cima acaba afetando os vereadores também, então é o que eu 

queria deixar registrado aqui para nossa população é que da parte de todos aqui não falta 

empenho em cobrar uma ação do Executivo em relação a isso, de maneira alguma  

aceitamos qualquer tipo de situação e vamos nos calar diante disso porque  é como o 

Maicon falou, fazer um levantamento rápido aí três médicos atendendo o dia todo no Posto, 

a população não custa mais do que trinta mil reais mensal, e só para UMMES aí  sabemos 

que a Prefeitura paga sessenta mil só de médico por mês, então como já foi dito aqui outras 

vezes, fazer uma gestão melhor em cima desses recursos por que sabemos que Saúde e 

Educação são aonde vem o maior recurso do Município, são as pastas que tem mais 

recursos, eu acho que faltou isso, é muita troca, muita inconstância dentro da Secretaria, 

isso atrapalha demais também, a pouco tempo agora não tinha dotação para comprar 
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combustível, como que essas pessoas que faz tratamento de alto custo para fora, Jaú, 

Marília, vai fazer esse caso parar o transporte? então veja com tristeza, vejo com muita 

tristeza isso aí, nós que  estamos aqui desde 2016 representando a população e nunca me 

escondi em momento algum, sempre dei minha opinião, pode ser qual for o assunto eu 

sempre vim aqui me posicionei e de forma alguma concordo com isso, sou totalmente 

contrário a essa situação, infelizmente  foram tomadas algumas decisões erradas lá dentro 

acaba afetando nós vereadores e principalmente a população, aqueles que precisam mais, 

os mais necessitado que infelizmente Graças a Deus eu não tenho nenhuma enfermidade, 

mas tem pessoas na família que precisam da unidade de saúde praticamente toda semana 

e nós  entristecemos com isso, então pedi para o Vinícius organizar lá, ver o que ele pode 

fazer, como agora falou do CAPS também temos várias pessoas com problema de autismo 

que precisam de receitas para medicamentos lá e vemos o sofrimento das pessoas simples 

e que precisam de atendimento, nos entristecemos com isso,  ajudamos no que podemos, 

mas tem coisas que realmente não dependem de nós, dependem de ter um médico lá para 

atender a população, não eu vereador, tem que ter um médico lá para atender a população, 

então pedi para o Vinícius se empenhar nisso aí, fazer um melhor gerenciamento desse 

recursos, principalmente agora no final, porque provavelmente não vai conseguir pagar 

esse setecentos mil reais, mas pode fazer um contrato emergencial aí para fazer os 

atendimentos com os médicos lá, é só uma ideia minha, aí não sei juridicamente isso aí o 

que pode o que não pode ser feito, mas eu acho que se fazer uma contratação de dois, 

três médicos para atender a população lá, eu acho mais viável do que estar passando por 

esse transtorno de TV TEM, dessas notícias ruins que geram na nossa região aqui e levam 

o nome de Chavantes da forma negativa, isso é muito ruim, ficamos triste, vamos continuar 

cobrando, como você falou desde 2022 cobrando, uma coisa também importante que o 

nobre vereador Robertinho falou agora aqui esses dias aí de ponto facultativo, é 

complicado, tem que ter também organização disso aí, porque as mães que trabalham de 

doméstica, tem que largar as crianças na Creche, como que vai fazer? segunda e terça-

feira não é feriado e dia 20 também que é dia da consciência negra, em alguns municípios 

nem é feriado, agora  já é feriado nacional, então em outros anos não era, como é que faz, 

a pessoa tem que estar pagando uma pessoa, as vezes um vizinho, algum terceiro e  

sabemos que a dificuldade sempre vai cair nos mais simples, naqueles que ganham 

menos, aqueles que mais precisam, então precisam organizar melhor isso aí, como 

vereador Robertinho falou, os pontos de ônibus, as pessoas que trabalham em Ourinhos, 

Santa Cruz do transporte, pelo amor de Deus não vão fazer horário de domingo lá, largar 

o povo na rua lá esperando o ônibus, então  pedimos aqui em nome da população que não 

pare esse transporte, também nesses dois dias aí que a população precisa trabalhar, 

obrigado Senhor Presidente pelo aparte. Maicon Henrique Brizola: Um aparte ao nobre 

vereador Luís Cezar Pedro Longo: Rafa o que você está dizendo é a pura verdade, ele 

colocou um Secretário ali para fazer gestão, ele trouxe uma Secretário que chama Vinícius 

Cobra, ele sabe fazer gestão, um rapaz competente, mas fazer gestão com o que se ele 

não tem nada na mão para fazer isso ai, ele não tem dotação para nada, como que o rapaz 

vai fazer milagre, que jeito que ele vai fazer gestão? ele trouxe numa hora errada, numa 

hora errônea esse menino pegou a Saúde de Chavantes, agora faltando três meses fazer 

gestão? não, nao pode, duzentos mil que pagamos para a UMMES gente, pensa bem, 

como nós três estávamos comentando lá dentro, Rafa com duzentos mil nós pagamos três 

médicos, nós conseguimos uma ambulância com toda qualidade de uma UTI aqui duzentos 

mil por mês de economia  fazemos isso, agora eu estou recebendo uma reclamação por 

WhatsApp aqui o João Batista está desde março reclamando uma reforma num muro da 

Escola, o que aconteceu?  O Muro caiu hoje, desde março, assim como o Robertinho está 

cobrando faz tempo da caixa d'água lá no Irapé, assim como o Robertinho cobrou das 
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Árvores, gente é coisa fácil de se resolver, mas agora gente, agora infelizmente a vaca foi 

para o brejo com chifre e tudo, é só isso Senhor Presidente. Presidente: É triste, mas a 

esperança é a última que morre, acho que é que move o ser humano, temos que ter 

esperança que dá para fazer alguma situação e o Prefeito tem que ter responsabilidade, 

eu acho que é o mínimo que ele pode ter pelo município é uma responsabilidade, assumir 

esses erros, essa falta de competência, porque quando você exerce uma função e você 

traz um resultado negativo é falta de competência, falta de ouvir, falta de colocar pessoas 

preparadas para ajudar ele fazer o serviço, o que que adianta colocar um Secretário agora 

seis meses antes de acabar o mandato? como que o cara vai fazer gestão? vai cuidar de 

uma Secretaria aonde colocar dinheiro e vai embora? é muito difícil, um aparte para o nobre 

vereador Daniel Belizário de Oliveira: Senhor Presidente o que me entristece muito, que 

inúmeras vezes fomos tentar conversar, dar conselho na boa, é só vingança, é só maldade, 

deixava de fazer coisas que beneficiava o trabalho, a gestão dele, e o município, não, fazia 

o contrário de pirraça, de pura maldade e fazia com que muitas pessoas competentes, 

muitos Secretários que passaram aí, teve várias vezes nessa Câmara aqui, muitos 

Secretários estiveram aqui que era extremamente competente, mas era obrigado a fazer 

do jeito errôneo dele porque ele, eu falei outro dia que ele é um ditador, aí um dos 

Secretário falou assim, Daniel você sabe que é um ditador? Lógico que eu sei, é o próprio 

Burguinha, ele é um ditador porque tem que ser do jeito dele, e a vida da gente é assim, o 

dia que você precisar de um retalho de carne você conversa com açougueiro, você precisar 

de um corte de madeira, você conversa com marceneiro, ele não, ele sabe tudo e ele 

manda tudo, ele tem que fazer tudo do jeito dele, é assim que ele infelizmente afundou a 

cidade e peço que Deus tenha misericórdia que o novo Prefeito que assumir 2025 faça a 

gestão sem doer o coração pagando muitas das insanidades que ele fez, o Prefeito que 

vai assumir vai ter muito precatório que ele vai ter que falar assim ó isso aqui dava para ter 

feito, mas infelizmente eu tenho que pagar uma insanidade que o Prefeito fez no passado, 

isso é muito triste, tivemos aí candidato, conversamos muito com as famílias, 

comentávamos sobre isso, você lembra Maicon, ele falou assim vai ser um pecado você 

ver dinheiro bom, dinheiro bom pagar esse tipo de obra de quinta e nós lutando aqui, 

conversando e todo mundo falando, é uma porcaria, Ah foi licitado, aí vem o documento e 

não foi licitado, foi tudo feito dentro da Lei, a população paga a obra de primeira, tudo era 

para ser de porcelanato, Blindex temperado, é tudo de quinta, pior do que quinta, foi 

colocado forro de pvc que primeira chuva, eles colocam dois grampos em um forro de cinco 

metros desaba tudo, tudo de quinta, e a população padece, e o novo Prefeito 

provavelmente ele vai ter que que cuidar dessas obras, recuperar isso aí, é muito triste, 

obrigado pelo aparte Senhor Presidente. Presidente: Passamos agora ao Tratamento das 

Explicações Pessoais que é dedicado a manifestação sobre as Atitudes Pessoais 

assumidas durante a Sessão ou no Exercício do mandato, os vereadores interessados em 

fazer o uso da palavra deverão requerê-la ao Plenário no prazo de cinco minutos. 

Presidente: Peço licença para falar da minha Mesa para poder terminar meu raciocínio, é 

triste o que está acontecendo mas eu vou ser bem humilde, eu peço desculpa sim para 

5.600 pessoas que depende de um Serviço Social, dos jovens que depende de um 

transporte público, dos idosos que estão esquecidos, não tem agentes comunitário fazendo 

visitas, dando todo auxílio que eles merecem, toda essa população que tem sofrido no 

município, eu vim aqui com humildade talvez eu não fui 100% daquilo que eu sou, mas eu 

jamais me beneficiei da máquina pública, sempre com integridade, sempre respeitei meus 

valores como vereador, como cidadão, como homem também, então com muita tristeza 

saber que que está faltando tudo isso em nosso município,  é muito triste  mas eu acredito 

que existe um propósito para tudo, talvez Deus quer nos mostrar algo, e nós estamos aqui, 

a nossa esperança é ele, porque se formos esperar por homem vamos criar uma 
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expectativa muito iludida, porque o homem é falho, vai errar, mas eu acredito que as coisas 

vão dar certo, também acredito que os vereadores eleitos, que o novo gestor possa 

realmente cuidar do nosso município e eu peço também a população que acreditem, orem, 

peçam para Deus, para que Deus nos abençoe, tem que mudar essa narrativa negativa do 

nosso município, é triste ver as pessoas degredando, falando que Chavantes está ruim, eu 

vou embora daqui, eu tenho vergonha de falar isso que eu moro aqui em Chavantes, temos 

que mudar essa narrativa, Chavantes é uma cidade boa, é uma cidade abençoada, é uma 

cidade que precisa de cuidado, precisa de pessoas que querem realmente fazer as coisas 

acontecer, fazer gestão, dá para fazer, temos passado por esse momento, sofremos junto 

com a população, a minha mãe depende do serviço público, a minha irmã depende do 

serviço público, são 5.600 pessoas que depende desse serviço público, muitas pessoas 

têm condição de pagar um médico particular, um fonoaudiólogo, um Pediatra, mas tem 

muitas pessoas que não tem condição, é por essas pessoas que eu acredito que é o que 

os vereadores se levantaram, o Prefeito, vamos deixar esse jogo de interesse de lado, acho 

que é a hora de pensarmos um pouco na população, está na hora de fazermos realmente 

Chavantes ser uma cidade, não que não seja, é uma cidade boa de se morar, é uma cidade 

próspera, mas que possamos ver o brilho nos olhos das pessoas novamente, eu sou 

nascido e  criado em Chavantes gente, eu conheço cada  lugarzinho, eu conheço desde a 

pobreza, a um estado bom também, então eu sei o que esse povo passa, eu sei a 

dificuldade de ir ao dentista muitas vezes com dor de dente e não ter dentista, e você não 

tem condição de pagar um dentistas particular, às vezes para o seu filho, para sua mãe, 

ou para você mesmo, é muito difícil, a pessoa paga o seu imposto, a pessoa as muitas 

vezes não tem condição paga, paga sua água, paga o seu IPTU, paga os impostos dos 

alimentos que são comprados no mercado e muitas vezes sofre isso,  as vezes por falta 

de gestão, eu acho que um pouco é de propósito também, eu acho que tem que ser um 

pouco humano para fazer gestão, cuidar do município, porque senão vai acontecer do 

mesmo jeito, então eu peço perdão para todas as pessoas que estão passando por essa 

dificuldade, me desculpe se talvez eu não fui 100% daquilo que eu sou, mas jamais me 

beneficiei da máquina pública, eu trabalhei, não deu o melhor de mim, peço desculpa por 

isso também, mas eu jamais tirei aproveito de nada dentro dessa cidade, dentro da 

Câmara, ou qualquer outra situação dentro do município, sempre fui honesto, muito 

obrigado e que Deus abençoe a nossa cidade. Nada mais havendo a tratar convoco os 

senhores vereadores para uma Sessão Legislativa Ordinária a realizar-se no dia 18 de 

novembro de 2024 Legislativa Ordinária a realizar no dia 18 e novembro de 2024, com 

início às 19 horas para tratarmos dos assuntos em Pauta, dou por encerrada a presenta 

Sessão. Para constar, foi lavrada a presente Ata que após ser lida, apreciada, discutida e 

votada, vai seguida pela Mesa dos Trabalhos, assinada........................................... 

 
 

 

 

      MAICON HENRIQUE BRIZOLA                       LUIS CESAR PEDRO LONGO         
                  Presidente                                                    1º Secretário                                                   
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